

★信息快车

（11月9日）

云浮云安

11月7日，广东省云浮市云安区检察院检察官走进辖区石材企业走访调研。活动中，检察官向企业负责人介绍了检察机关立足“四大检察”职能，服务保障企业发展、助力优化法治化营商环境的举措，认真倾听企业的法律诉求，并帮助企业解决涉法问题。

（邓宇楷）

南安

日前，福建省南安市检察院干警受邀到中国银行南安支行作主题为“守心养正 厚德致远”的警示教育讲座。检察干警结合办案实际，对受贿罪、贪污罪、骗取贷款罪、违法发放贷款罪等银行易发的犯罪类型进行深刻剖析，警示银行工作人员用好手中权力，远离违法犯罪。

（叶银河）

吉林昌邑

吉林省吉林市昌邑区检察院近日与该区公安分局召开推进非羁押强制措施执行及法律监督专题会议。会上，双方制定了《非羁押强制措施执行监督联动工作机制》，将非羁押强制措施执行和检察监督中的重点难点问题梳理，决定建立信息共享、监管通报等工作机制，进一步强化检察机关与公安机关的联动配合。

（曲乐滢）

平乐

广西壮族自治区平乐县检察院近日与县委政法委、公安局、法院、司法局联合开展法治宣传活动。宣讲团人员走进当地集市，向群众宣讲预防电信网络诈骗、打击毒品犯罪等方面法律知识，引导群众不断提升法治意识，共同营造安定祥和的社会环境。

（肖廷伍）

五常

近日，黑龙江省五常市检察院在履行公益监督职责中，发现辖区存在老人去世后其家人仍继续领取高龄老人津贴的情况。对此，该院及时向相关行政机关送达检察建议，建议其严格落实高龄津贴审核、发放、监管等责任；建立信息核实机制，实现动态化管理。收到检察建议后，相关行政机关表示，将认真整改落实并及时反馈整改情况。

（陈春苗）

孝昌

湖北省孝昌县检察院近日邀请该县公安局、县交通运输局、中国邮政集团孝昌分公司及快递企业代表召开座谈会。会上，检察官对近年来在办案中发现的寄递物流行业存在的问题进行剖析，并与参会人员研究解决办法。会后，检察官深入辖区寄递企业开展法治宣传活动，助力寄递物流行业健康发展。

（董彦圻）

关岭

近日，贵州省关岭布依族苗族自治县检察院组织人民监督员观摩一起开设赌场案的庭审，并对检察官出庭支持公诉活动进行监督。人民监督员结合庭前查阅的案件材料，从庭审讯问、举证质证、法庭辩论、出庭规范等方面对检察官出庭履职情况进行监督评议，并提出意见建议。

（赵廷明）

泾阳

陕西省泾阳县检察院近日对群众反映的县域内现制现售饮水安全问题开展调查走访，并就相关问题向行政主管部门制发检察建议。收到检察建议后，相关部门表示将依法履行饮水安全监管职责，及时开展全面摸排工作，加强人员监管，健全管理制度，尽快消除饮水安全隐患。

（王梅）

宜宾翠屏

近日，由四川省宜宾市翠屏区检察院提起公诉的一起非法捕捞案在案发地公开开庭，当地200余名群众参加旁听。庭审结束后，该院联合该区法院、三江新区农业农村局、江南镇政府等部门，组织非法捕捞当事人开展增殖放流活动。

（崔检轩）

当涂

安徽省当涂县检察院检察官近日在该县未成年人保护工作培训班上，为村镇两级儿童督导员上法治课。检察官以“‘未’爱守护，‘保’驾护航”为主题，就未成年人“六大保护”体系、侵害未成年人案件强制报告制度等进行讲解，并就相关问题交流讨论。

（张祖琴）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（二三版中缝）

★信息快车

（11月9日）

左云

11月7日，山西省左云县检察院未检干警联合该县烟草专卖局工作人员走进该县综合技校，开展“拒绝‘三无’电子烟、远离毒品”普法宣传活动。活动中，检察干警向同学们讲解了“三无”电子烟对人体的伤害，宣讲了《电子烟管理办法》、禁毒法等相关法律知识，并就同学们的疑问进行解答。

（吴永贵）

贵港港北

11月6日，广西壮族自治区贵港市港北区检察院检察官来到辖区西江小学，开展法治进校园活动。活动中，检察官对防范校园欺凌、预防毒品犯罪、警惕电信网络诈骗等方面法律知识进行讲解，解答学生提出的法律问题，引导他们增强尊法、学法、守法、用法意识。

（刘洁丹）

仁怀

11月3日，贵州省仁怀市检察院开展以“高质量办好每一个案件”为主题的辩论赛。控辩双方结合近期办理的案件，围绕龚某构成故意毁坏财物罪还是寻衅滋事罪展开激烈论辩，展现了扎实的诉辩基础和良好的思辨能力，赢得了评委与观众的阵阵掌声。

（陈聪）

七台河桃山

近日，黑龙江省七台河市桃山区检察院会同“益心为公”检察云平台志愿者来到涉案现场，对万宝河黑臭水体污染治理情况进行“回头看”。回访组经调查，了解到相关行政机关已整治万宝河流域排污口4处，改建排水管网14公里，新建溢流管线2公里，整改效果显著。

（姬意坤）

霍山

安徽省霍山县检察院干警近日走进乡镇集市，开展法治宣传活动。检察干警通过悬挂横幅、发放宣传资料、张贴海报等方式，向群众宣讲未成年人保护、预防电信网络诈骗等方面法律知识，并就群众关心的热点问题进行解答。

（储玉霞）

商洛商州

陕西省商洛市商州区检察院近日组织干警进行保密教育专题培训。培训会上，授课人从检察机关保密工作范围、保密责任、保密管理三个方面进行讲解，结合8起失泄密案例开展警示教育，并组织干警观看警示教育片，帮助干警进一步筑牢保密防线，增强保密意识。

（任尤迪）

竹溪

湖北省竹溪县检察院近日召开意识形态工作联席会议。会议要求各部门进一步压紧压实意识形态工作责任，坚持把干警思想动态分析与检察业务工作深度融合。会上，各部门汇报了意识形态工作开展情况，分管院领导对此项工作进行总结，分析存在的问题，讨论整改措施。

（李欣林）

滑县

近日，河南省滑县检察院联合该县应急管理局到辖区重点生产企业进行调研。活动中，调研组向企业员工发放普法宣传资料，宣讲最高检“八号检察建议”内容，结合近年来重大安全生产事故典型案例以案释法，并针对调研中发现的安全生产问题提出整改建议，引导企业牢固树立安全发展理念。

（王纪超）

四会

近日，广东省四会市检察院组织青年干警深入辖区威整镇，开展“平安建设进乡村”法治宣传活动。青年干警通过发放宣传册、讲解案例、提供法律咨询等方式，向群众宣讲禁毒禁赌、防范电信网络诈骗、妇女和未成年人权益保护等方面法律知识，帮助群众提升法律意识和安全防范意识。

（张兰）

盐城经开

江苏省盐城经济技术开发区检察院近日启动刑检“半月谈”活动。活动每半月举办一次，由刑检干警结合个人学习经历、业务专长，自主领学刑法相关内容，重点聚焦司法办案中遇到的疑难、复杂问题以及新出台的法规及司法解释等进行集中学习研讨，并编辑成《刑事检察文件汇编》，供青年干警学习。

（丁逸遙）

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

（六七版中缝）